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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 

Kommunfullmäktige 

Tid 
Måndagen den 26 oktober 2020 kl. 11:00 

Mellan 10:00 och 10:30 sker en information av kommundirektör, Annette 
Andersson om Kalmar kommuns åtgärder under pandemin.  

Mellan 10:30 och 11:00 ges information om Kalmar Science Park AB. 

Föredragande: Louise Östlund, VD Kalmar Science Park AB. 

Plats 
Glasverandan, Kalmarsalen 

Enligt uppdrag 

Jonas Sverkén 

Föredragningslista 

1. Val protokollsjusterare

2. Frågor och interpellationer

3. Uppdelning av verksamhetsområdet för dagvatten i
Kalmar kommun

Kommunstyrelsens förslag till beslut:

Kommunfullmäktige beslutar att uppdelning av
verksamhetsområdet för dagvatten i Kalmar delas upp i
Dagvatten fastighet (Df) respektive Dagvatten gata (Dg).

4. Plan för översyn av vattenskyddsområden

Kommunstyrelsens förslag till beslut:

Kommunfullmäktige ställer sig bakom plan för översyn av
vattenskyddsområden med prioriteringslista för kommande
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arbeten. 
 

5. Uppdatering av ABVA - Allmänna bestämmelser för 
brukande av Kalmar Vatten AB:s allmänna vatten- och 
avloppsanläggning 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar den nya upplagan av ABVA - 
Allmänna bestämmelser för brukande av Kalmar Vatten AB:s 
allmänna vatten- och avloppsanläggning. 
 

  

6. Ytterligare utökning av kultur- och fritidsnämndens 
driftbudgetram för stöd till föreningslivet med anledning 
av coronapandemin 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram utökas för det 
enskilda året 2020 med ytterligare 5,0 miljoner kronor för 
stöd till föreningslivet med anledning av coronapandemin. 
 

  

7. Skattesats 2021 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för år 2021 till 
21:81. 
 

  

8. Kapitaliseringen av Kommuninvest 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar kommun till 
Kommuninvest ekonomisk förening (”Föreningen”) 
ska inbetala ett insatsbelopp om 11 500 000 kronor 
samt att kommunstyrelsen bemyndigas att vidta de 
åtgärder som krävs med anledning av inbetalningen.  

 
2. Kommunfullmäktige ska årligen besluta om 

ytterligare inbetalningar av kapitalinsats i Föreningen 
till följd av ökade krav på kapitalinsats under åren 
2021, 2022, 2023 och 2024. 

 
3. Kalmar kommun ska tillse att protokollet från 

fullmäktiges möte (innehållande beslutet enligt ovan) 
(inklusive anslagsbevis och lagakraftbevis) finns 
tillgängligt för Föreningen vid förfrågan. 
 

  

9. Kalmar kommuns delårsrapport januari-augusti med   
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prognos för 2020 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunstyrelsen överlämnar delårsrapporten januari–
augusti 2020 med prognos för 2020 till kommunfullmäktige. 
______________ 
 
Ledamöterna för M, L och KD redovisade i 
kommunstyrelsen den 6 oktober 2020 en 
protokollsanteckning, se bilaga. 
 
Ledamöterna för SD redovisade i kommunstyrelsen den 6 
oktober 2020 en protokollsanteckning, se bilaga. 
 

10. Uppföljning av ekonomi och verksamhet efter tertial 2 
för koncernen Kalmar kommunbolag AB 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige lägger uppföljning av ekonomi och 
verksamhet efter tertial 2 för koncernen Kalmar 
Kommunbolag AB till handlingarna. 
 

  

11. Medborgarförslag om att vår gemensamma livsmiljö är 
hotad 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige konstaterar att det råder klimatnödläge 
samt att kommunledningskontorets yttrande utgör svar på 
medborgarförslaget. 
 

  

12. Valärenden 
 

  

13. Anmälningsärenden 
 

  

- Kommunstyrelsens protokoll från den 6 oktober 2020 
 

  

- Granskningsrapport av leverantörsfakturor i Kalmar 
kommun 
 

  

- Revidering av verksamhets- och budgetuppföljning för 
Hjälpmedelsnämnden 
 

  

- Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2-a kvartalet 
2020 
 

  

- Motion från Petra Gustafsson och Curt Gustafsson (SD) om 
att Kalmar behöver en rättvisande statistik för en bättre 

  



 4 (7) 
Kommunfullmäktige KALLELSE/ 

FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

 
ekonomisk integration 
 

- Motion från Linda Emma Kotanen Hallbeck (SD) om att 
skapa rekreationslotter 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om att 
det byggs en aktivitetspark för barn i Ljungbyholm 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om en 
multiplan vid Dörbylunds lekplats 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
trafiken till och från centrala Kalmar 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
belysning från Södra Kyrkogården till Långviken 
 

  

- Servicenämndens svar på medborgarförslag om att boende 
får nyttja gymnasieskolornas parkering 
 

  

- Servicenämndens svar på medborgarförslag om att rusta upp 
motionsslingan vid skolan/rinken i Rockneby 
 

  

- Medborgarförslag om att farthinder sätts upp på bron till 
Varvsholmen 
 

  

- Medborgarförslag om cykelväg på Tjuvbackevägen 
 

  

- Medborgarförslag om att stärka den biologiska mångfalden 
även i stadsmiljön 
 

  

- Medborgarförslag om att installera solceller på kommunägda 
solbelysta tak 
 

  

- Medborgarförslag om att det saknas övergångsställe på 
Mörevägen 
 

  

- Medborgarförslag om att en cykelstad måste ha en cykelpark 
 

  

- Medborgarförslag om att lekplatsen/parken norr om 
Vasaskolan, Gröna plätten, måste belysas 
 

  

- Medborgarförslag om utegym i Ljungbyholm 
 

  

- Medborgarförslag om farthinder på Förlösavägen och 
Slätmossevägen 
 

  

- Medborgarförslag om att Tegelvikens koloniområde önskar 
att ha motsvarande avtal på Tegelviksområdet som 
stuglottområdena har 
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- Medborgarförslag om att förbättra befintliga cykelställ samt 
bygg nya, säkra cykelställ i Lindsdal 
 

  

- Medborgarförslag om att det byggs en säker cykelväg med 
överfart inklusive gatubelysning mellan Bollingavägen och 
Franska vägen 

  

 

- Medborgarförslag om möjligheterna till OB-verksamhet på 
någon utav förskolorna i Lindsdal 
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Protokollsanteckningar från kommunstyrelsens sammanträde den 6 
oktober 2020  
 
Ärende 9- Kalmar kommuns delårsrapport januari-augusti med prognos 
för 2020 
Hanne Deverén (M), Måns Linge (M), Carl Henrik Sölvinger (L) och 
Christopher Dywik (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Det är viktigt med mål, men det är inte viktigare än kvalitet i verksamheten. 
Därför blir det märkligt när man fortsätter vidhålla att man är topp 30 
avseende företagsklimat trots att man inte är det enligt den mätning som man 
gick ut med är den som räknas. Det är väl viktigare att fortsätta spetsa 
verksamheten och hitta de faktorer som krävs för att faktiskt vara topp 30. 
Något vi alla nog är överens om vore bra för Kalmar. Vi efterlyser ett större 
resonemang kring detta i delårsrapporten.  
 
Det blir än mer absurt när vi senaste veckorna hört mängder med under-
sköterskor vittna om fusk på kontinuitetsmätningar. När vi sen lägger ett 
nämndsinitiativ för att utreda vad som hänt väljer man att lägga locket på. Vi 
blir inte världens bästa Kalmar genom att lägga locket på och säga att vi är 
bättre än vi är. Då tappar man trovärdighet.  
 
Kommunen kommer som tidigare år troligen nå många av de övergripande mål 
som finns i verksamheterna. Det är bra. Vi skulle dock vilja se en större 
långsiktighet i vissa målformuleringar. Många har blivit bättre formulerade 
avseende tid och förbättring utifrån egna mått, t.ex. att minska med en viss 
procent till ett visst år. Bra exempel finns särskilt inom ett grönare Kalmar där 
de flesta mål är tydligt formulerade. 
 
Men flera mål är fortsatt passivt formulerade. Att bara öka kan man göra länge 
tills man inte gör det längre, för att sedan året efter öka igen. Det samma gäller 
att statiskt jämföra sig med andra.  
 
Detta var t.ex. tydligt i Svenskt Näringslivs ranking där Kalmars inrapporterade 
svar i princip var samma värden som året innan men ändå genererade en 
förbättring med 15 placeringar. 
  
Några exempel på statiskt formulerade mål eller mål som är svåra att tydligt 
mäta förbättringar i:  
 
Kommunens alla verksamheter ska bedrivas på ett ändamålsenligt och 
kostnadseffektivt sätt 
Andelen resor med gång, cykel och kollektivtrafik ska öka.  
Kalmar ska ha lägre arbetslöshet än riket och våra jämförelsekommuner. 
Kalmar ska vara landets tryggaste residenskommun. 
Andelen utrikesfödda medarbetare i kommunen ska öka. 
Andelen arbetslösa ungdomar utan fullständigt gymnasiebetyg och 
utomeuropeiskt födda samt personer med funktionsvariationer ska vara lägre 
än riket och våra jämförelsekommuner. 
Socialtjänsten i Kalmar kommun ska leva upp till kvalitetsdimensionerna 
kunskapsbaserad, effektiv, säker, jämlik, individanpassad och tillgänglig. 
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Andelen medarbetare med fler än 6 sjuktillfällen per år ska minska. 
Kalmar kommun har nolltolerans mot alla former av trakasserier och 
diskriminering. 
 
Mål ska vara SMART:a.  
Specifika, Mätbara, Accepterade, Realistiska, Tidssatta. 
 
De viktigaste målen handlar om att Kalmar ska bli en av Sveriges 30 bästa 
kommuner gällande skola och äldreomsorg. Allt för ofta tycker vi att för lite 
kraft i form av resurser läggs på dessa mål. Utbildningsnämnden beräknas i år 
göra överskott med 7,8 Mkr 2020. Dessa medel borde användas för satsningar 
under innevarande år inom nämndens verksamheter. Kalmar har redan idag en 
mycket låg elevpeng och dessa medel behövs utan tvekan i verksamheterna. 
Nämnderna ska i första hand nå sina mål och hålla budget - inte lämna stora 
överskott.” 
 
Petra Gustafsson (SD) och Micael Foghagen (SD) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Att sätta mål som i praktiken inte går att följa upp är meningslöst. Ett 
exempel är målet ’Andelen utrikesfödda medarbetare i kommunen ska öka.’  
Att välja mindre relevant mätmetod/statistiskt underlag för att erhålla bättre 
måluppfyllelse är tveksamt och vilseledande. Exempel på det är när man väljer 
SKR nöjd-kund-index (NKI) som mått på Företagsklimatet. Betydligt mer 
relevant är att utgå från svenskt näringslivs enkät som är betydligt bredare och 
mer djuplodande när det gäller just företagsklimat och vi menar att i framtiden 
bör denna enkät stå som grund för hur vi står gällande det viktiga 
företagsklimatet. 
 
Att sätta rimliga mål och därefter höga ribban succesivt är mer produktivt. Vår 
placering i Öppna Jämförelser Trygghet och Säkerhet borde vara en varnings-
klocka, plats 201. Först på 14 plats av residensstäder. Placeringen i Fokus 
undersökning Bäst att leva är också illavarslande, plats 253. Trygghetsarbetet i 
kommunen är en högprioriterad fråga för oss sverigedemokrater. 
 
Vår slutsats är att målen behöver ses över.” 
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